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Cours Sélection d’un ventilateur respectant le DTU 68.3 Ve 

 

Préconisations du DTU 68-3 du 22 juin 2013 

Données à connaitre concernant les bouches : 

o La ΔpB-Entrée de la bouche d’entrée d’air (habituellement 20Pa en autoréglable comme en 
hygroréglable) ; 

o L’intervalle (ΔpB-min/ΔpB-Max) de la bouche d’extraction d’air (exemples : 50/150Pa en 
autoréglable et 60/160Pa en hygroréglable). 

Calculs préalables : 

o Pertes de charge du circuit le plus défavorisé (C+D) noté (d) sur le graphique ; 
o Pertes de charge du circuit le plus favorisé (C+F) noté (f) sur le graphique. 

Ces pertes de charge doivent prendre en compte le réseau aéraulique situé entre la bouche d’entrée 
d’air la plus proche de la bouche d’extraction la plus défavorisée (ou favorisée), et la bouche de rejet 
d’air, sans comptabiliser les pressions des bouches d’entrée et d’extraction d’air, mais en y intégrant les 
passages de transit (portes). 

Pour qu’un ventilateur réponde aux attentes du DTU 68.3, sa courbe de fonctionnement, (C) sur le 
graphique, devra nécessairement se situer entre les différents intervalles notés [AB] au débit 
maximal, et [CD] au débit minimal. 
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Données collectées et calculs à effectuer : 

• C+D aux points A et C : 

o Le coefficient de réseau (Zd) pour la perte de charge du C+D (Δp1d) au débit maximal 

Δp1d = Zd . qvMax²       Zd = Δp1d / qvMax² 

o La perte de charge du réseau C+D au débit minimal : notée Δp2d 

Δp2d = Zd . qvmin² 

o La valeur minimale de la Δp de la bouche d’extraction installée (ΔpB-min) 

o La perte de charge de la bouche d’entrée d’air (ΔpB-Entrée) 

o La perte de charge minimale des bouches :   Δpmin = ΔpB-Entrée + ΔpB-min 

o Pression au point A : pA = Δp1d + Δpmin 

o Pression au point C : pC = Δp2d + Δpmin 

• C+F aux points B et D : 

o Le coefficient de réseau (Zf) pour la perte de charge du C+F (Δp1f) au débit maximal 

Δp1f = Zf . qvMax²       Zf = Δp1f / qvMax² 

o La perte de charge du réseau C+D au débit minimal : notée Δp2f 

Δp2f = Zf . qvmin² 

o La valeur maximale de la Δp de la bouche installée (ΔpB-Max) 

o La perte de charge de la bouche d’entrée d’air (ΔpB-Entrée) 

o La perte de charge maximale des bouches :  ΔpMax = ΔpEntrée + ΔpB-Max  

o Pression au point B : pB = Δp1f + ΔpMax 

o Pression au point D : pD = Δp2f + ΔpMax 

Choix du ventilateur : 

Les préconisations du DTU 68.3 nous amènerons la plupart du temps à devoir sélectionner des ventilateurs à 
débit variable, avec pour régulation soit : 

o une Δp constante comme les courbes horizontales sur le graphique gauche ; 
o une courbe montante comme la courbe en violet plein sur le graphique de droite. 

 


